
Größenvergleich von Grafitationskraft und elektostatischer Kraft beim Wasserstoffatom

mit r = 5,29 * 10 ¹¹m⁻

Fgrav = G * mp * me⁻ /r² = 6,67*10¹¹ m³/Gks² * 1,67*10 ² Kg*9,1*10 ³¹Kg / (5,29*10¹¹m)²⁻ ⁷ ⁻

Fgrav = 3,6 * 10 N⁻⁴⁷

FC = ¼πε * |Qp*Qe⁻| / r²  =  (1,602 * 10 ¹ C)²/4π*8,85*10 ¹² C²/Nm²*(5,29*10 ¹¹m)²⁻ ⁹ ⁻ ⁻

FC = 8,2 * 10 N⁻⁸

Die 4 fundametalen Wechselwirkungen

Name Relative Stärke Wo Reichweite

Starke WW 1-10 In Kernen !0 ¹³m⁻

Elektromagnetische 
WW

10 ²⁻ Bei chemischen 
Reaktionen

∞

Schwache WW 10 ¹⁻ ⁴ Bei 
Elementarteilchen

10 ¹³m⁻

Gravitations-WW 10⁻⁴⁰ Überall ∞
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